

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Считанные дни отделяют нас от исторического события: 24 февраля в Москве начнет свою работу XXV съезд КПСС, на котором будут подведены итоги развития страны в девятой пятилетке и намечены новые этапы поступательного движения социалистического государства к коммунизму.

В августе прошлого года Центральный Комитет КПСС принял постановление о социалистическом соревновании в честь XXV съезда партии. Все трудовые коллективы города горячо отклинулись на это постановление, приняли повышенные обязательства. Настает время подводить итоги их выполнения.

Сотни передовиков производства, отдельные коллективы досрочно рапортовали о выполнении своих предсезонных обязательств. Встав на трудовую вахту, энергетики теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы» обещали выработать сверх плана ко дню открытия съезда 12 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Они раньше намеченного срока сдержали слово.

Высоких результатов в социалистическом соревновании добиваются коллективы шахты имени С. М. Кирова, цеха формовой техники регенеративного завода, добывающая бригада шахты имени С. М. Кирова, которой руководит В. В. Никифоров, проходческие бригады с шахты «Ленинградская», возглавляемые Н. Ф. Тимофеевым, И. И. Мариной, И. Я. Яковлевым, бригада № 1 филиала швейного объединения «Маяк», которой руководит мастер В. Ф. Филиппова, и многие другие.

По итогам работы в четвертом квартале ряд сланцевских производственных коллективов получил высокую оценку при подведении итогов Всесоюзного соревнования. Вчера было опубликовано сообщение о большой трудовой победе строителей ПМК-102, которые награждены переходящим Красным знаменем Министерства строительства СССР и ЦК профсоюза. Сланцевчане впервые удостоились столь высокой оценки. Первое место среди подразделений союзного треста «Коксохиммонтаж» завоевал коллектив Северо-Западного СМУ. Ему на вечное хранение вручено Красное знамя, которым награждались победители соревнования. Премией Министерства угольной промышленности СССР отмечена работа коллектива шахты № 3.

Нет никаких секретов в

успешном выполнении этими коллективами своих планов и обязательств. Умелое руководство, четкая организация труда, максимальное использование внутренних резервов повышения эффективности производства, единственность социалистического соревнования — вот основные пути, которые вели их к трудовым достижениям. Надо отметить и еще один немаловажный фактор: высокую персональную и коллективную ответственность за общий производственный итог, верность данному слову, принятым обязательствам. Пример передовых бригад, предприятий должен служить ориентиром для всех остальных коллективов.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!

СВЕРХ ДЕКАДНОГО ПЛАНА

Итоги января показывают, что не везде с должной ответственностью с первых дней года отнеслись к выполнению намеченных планов. Не справились с государственной программой января ведущие коллективы города: производственное объединение «Ленинградсланец», комбинат «Сланцы», а также кирпичный завод и лесокомбинат. Это отрицательно повлияло на показатели работы промышленности города в целом. Отставание на первый взгляд может показаться небольшим: по объему производства промышленной продукции — на 55 тысяч, по реализации — на 208 тысяч рублей, по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 12,1 тысячи рублей. Но как бы ни малы были цифры, наверстывать упущенное всегда трудно. Поэтому сейчас коллективам, не спротивившимся с заданиями января, надо строго подойти к оценке своей работы, проанализировать причины неудач и найти пути для их устранения.

В основу деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех трудящихся должен бытьложен четкий контроль за выполнением намеченных обязательств, чтобы потом, когда настанет пора подводить итоги, можно было бы с гордостью сказать: намеченное выполнено.

Вся торфопродукция — 189 тысяч тонн — должна быть вывезена к 26 февраля. На 10 февраля выполнение плана составило 112.000 тонн.

С ВЕДЕНИЯ

о вывозке торфопродукции на 10 февраля 1976 года (в тоннах)

Наименование предприятий	План	Выполнение
СПОГАТ	68000	38000
Объединение «Сельхозтехника»	68000	32000
ПМК-15	16000	11500
ПМК-11	—	2000
Совхоз «Старопольский»	13000	9500
Совхоз «Родина»	8000	6500
Совхоз «Аврора»	5000	4000
Совхоз «Сланцевский»	8000	8000
Совхоз «Осыминский»	3000	500
По району:	189000	112000

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 30 (6625)

Четверг, 12 февраля 1976 года

Год издания 32-й

Цена 2 коп.

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

©

Обращение к молодежи города

Молодые химики комбината «Сланцы» провели совместное комсомольское собрание с учащимися подшефной школы № 2. Призыв Центрального Комитета КПСС превратить десятую пятилетку в пятилетку эффективности и качества нашел горячий отклик у комсомольцев комбината и школы № 2.

Комсомольцы приняли обращение к молодежи нашего города и района, в котором, в частности, говорится: «Вступая в первый год десятой пятилетки, мы обязуемся вместе с коллективом комбината завершить выполнение установленного задания к 29 декабря и выработать продукцию сверх плана на сумму 240 тысяч рублей. Весь прирост объема продукции получить за счет повышения производительности труда». Они призвали комсомольско-молодежные коллективы города и района шире развернуть социалистическое соревнование под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!».

Настоящие друзья

Давно дружат комсомольцы шахты № 3 с юными ленинцами школы-интерната № 1.

Интересно прошла недавно торжественная линейка «Берем с коммунистов пример». Ребята пригласили на нее ветеранов войны Г. В. Вишнева и Е. А. Филиппова, ударников труда Н. З. Хатунцева, А. П. Петрова, Ю. В. Фролова. С волнением слушали школьники воспоминания о тех испытаниях, которые выпали на долю нашего народа во время борьбы с фашистскими войсками. Рабочие рассказали о том, как трудятся шахтеры в преддверии XXV съезда КПСС. Затем лучшие пионеры и комсомольцы подписали Рапорт съезду нашей партии.

Теперь лучший пионерский отряд будет награждаться переходящим кубком и вымпелом, которые вручили совету дружины старшие друзья.

„Зарубежная мозаика“

С интересом читают работники хлебокомбината «Зарубежную мозаику» — на стенде помещены вырезки из газет и журналов. Члены комитета ВЛКСМ Ольга Юркевич и Елена Жукова подбирают сюда разнообразную информацию. Они стремятся сделать такую подборку материалов, которая бы наиболее полно отражала события за рубежом.



РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ



Дмитрий Семенович Кудрявцев — ветеран совхоза «Старопольский». Летом он трудится на заготовке солоса, осенью — на транспортировке картофеля, а в зимнее время из года в год постоянно работает в отряде по вывозке торфо-минеральных удобрений.

Нынче Д. С. Кудрявцев занимает первое место в соревновании среди механизаторов совхоза. С начала вывозки на его счету 1.700 тонн удобрений.

НА СНИМКАХ: (вверху) Д. С. Кудрявцев; идет погрузка торфа.

Фото Ю. Терентьева.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ
ВЫПУСК № 2 (14)

Рубежи 1976 года
ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ОБЯЗАЛИСЬ:

- выполнить план объема промышленного производства к 27 декабря;
- выпустить дополнительную продукцию на 1 миллион 700 тысяч рублей;
- перевыполнить годовой план роста производительности труда на 1 процент;
- обеспечить прирост объема производства в основном за счет повышения производительности труда;
- за счет снижения себестоимости промышленной продукции добиться экономии 500 тысяч рублей.

ИДУТ ВПЕРЕДИ
ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ:

Консервный завод (121 процент) — директор А. П. Кондрахина, секретарь партийной организации Н. С. Алешина, председатель завкома В. Л. Андрианов, секретарь комсомольской организации Г. Козырева;

мясокомбинат (121 процент) — директор О. В. Волков, секретарь партийной организации В. С. Онищенко, председатель завкома В. М. Васильев, секретарь комсомольской организации О. Шеляевский;

молочный завод (112 процентов) — директор П. И. Андреев, секретарь партийной организации Л. А. Калмыков, председатель завкома А. Н. Дубова, секретарь комсомольской организации М. Громова.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

консервный завод (122 процента).

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ТОВАРОВ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА:

лесхоз (140 процентов) — директор Б. П. Гаврилов, секретарь партийной организации Г. Г. Никитин, председатель рабочкома Г. Г. Северюхин;

регенеративный завод (136 процентов) — директор Г. Н. Лантов, секретарь партийной организации Л. П. Васильева, председатель завкома А. А. Денисов, секретарь комсомольской организации Н. Шевчук.

РАБОТАЛИ НИЖЕ УРОВНЯ ЯНВАРЯ 1975 ГОДА

ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ:

комбинат «Сланцы» (92,1 процента), кирпичный завод (83,8 процента), цементный завод (96,5 процента), хлебокомбинат (97 процентов), комбинат «Стройдеталь» (98,8 процента), производственное объединение «Ленинградсланец» (95 процентов), регенеративный завод (96,7 процента).

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА:

комбинат «Сланцы» (95,6 процента), кирпичный завод (85,3 процента), цементный завод (96,1 процента), хлебокомбинат (97 процентов), комбинат «Стройдеталь» (97,4 процента), регенеративный завод (96,7 процента), произ-

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА!

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ЗА ЯНВАРЬ 1976 ГОДА

ИТОГИ ЯНВАРЯ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН:

- по объему производства промышленной продукции — на 99,5 процента, что к соответствующему периоду прошлого года составляет 97 процентов;
- по реализации продукции — на 98,2 процента;
- по производительности

труда — на 99,3 процента, что составляет к уровню прошлого года 98,6 процента;

- по производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — на 93,4 процента, что составляет к соответствующему уровню прошлого года 102,8 процента.

Произведено сверх плана электроэнергии (110 процентов), мясопродуктов (148 процентов), консервов (104 процента), железобетона (109 процентов), швейных изделий (105 процентов) и других видов продукции.

НЕ ВЫПОЛНЕНЫ государственные задания по производству искусственного газа (99,7 процента), вывозке древесины (77,6 процента), производству кирпича (81,6 процента).

И ВНОВЬ — ВАГОНЫ

Два крупнейших предприятия города — производственное объединение «Ленинградсланец» и комбинат «Сланцы» не выполнили планы января. Химики не выполнили программу по объему производства промышленной продукции на 250 тысяч рублей, реализации — на 94,4 тысячи рублей. Шахтеры отстали в выполнении плана реализации — на 111 тысяч рублей. Неудовлетворительная работа в течение месяца прежде всего этих двух коллективов и привела к тому, что промышленность города не выполнила план января по основным показателям. В чем причины недостатков?

Секретарь парткома производственного объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко:

Из-за неритмичной поставки железнодорожных вагонов 60 процентов месячной нормы отгрузки щебня пришлись на третью декаду января. Потребители не успели своевременно рассчитаться за продукцию. Объединение потеряло часть средств и потому, что отдельные партии сланца, выдаваемые шахтерами на комбинат «Сланцы», не соответствовали ГОСТу.

Плохо работал в январе коллектив ремонто-механического завода, который недодал продукции на 30 тысяч рублей.

Некоторые должностные лица допустили упущения в оформлении расчетов с потребителями. А все вместе и послужило причиной невыполнения программы января по реализации. Мы тщательно анализируем причины срыва плана. Разговор об этом будет идти на очередном заседании парткома.

Главный инженер сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы» А. А. Павлов был краток:

Только из-за срыва прокалки сырого нефтяного кокса комбинат не выполнил программу на 279 тысяч рублей. Причина кроется в плохой поставке этого сырья. Длительное время комбинат испытывал и нехватку сланца.

В числе невыполнивших государственный план января и кирпичный завод, допустивший отст-

вание по валовому производству продукции на 20 тысяч рублей и по реализации — на 41 тысячу рублей. Директор завода В. А. Винокуров и секретарь партийной организации М. И. Туренков не раз в течение месяца предъявляли претензии к железнодорожникам, которые не дают положенного количества вагонов.

Отсутствие сырья, недостатки в снабжении транспортом — причины, безусловно, очень веские. Но, несмотря на это, другие предприятия смогли выполнить свои не менее напряженные месячные планы. Так что проблема упирается, вероятно, в другие причины. Наши шахтеры не смогли дать положенное количество сланца химикам; в Эстонии сланец был, требовалось его вывезти. Но не хватало вагонов. В то же время простой железнодорожных вагонов на комбинате «Сланцы» в январе превысил норму на 7,1 часа.

На кирпичном заводе вагоны в прошлом месяце простоявали больше положенного времени на 9,4 часа. Такая же картина наблюдалась и на других предприятиях. Например, на комбинате «Стройдеталь» перепростой вагона составил 4,3 часа, в строительном тресте № 63 — 3,8 часа, на асфальтовом заводе — 18,7 часа. Если посмотреть цифры по погрузочно-транспортному управлению производственного объединения «Ленинградсланец», которое занимает наибольшую долю в объеме грузоперевозок, мы увидим, что простой вагонов составил здесь 20,6 часа при норме 12,8 часа...

Почему так могло произойти? Кстати, не только в ПТУ, но и в других транспортных организациях. Перепростой вагонов приобретают хронический, затяжной характер, и все потому, что отправители и получатели грузов очень мало проявляют заботы о внедрении механизации на грузовых операциях. Экономят в малом и тратят большие средства, выплачивая штрафы железнодороже. И железнодорожники не всегда проявляют твердость характера при контроле за соблюдением использования подвижного состава.

В производственном объединении «Ленинградсланец» стало традицией проводить соревнование за звание лучшего специалиста в своей профессии.

Недавно на заседании территориального комитета профсоюза работников угольной промышленности были названы победители этого соревнования за завершающий год пятилетки.

Тридцать семь представителей различных служб и подразделений объединения удостоены звания «Лучший в своей профессии». Среди них горнорабочий очистного забоя участка № 1 шахты имени С. М. Кирова В. М. Григорьев, проходчик участка № 1 шахты № 3 А. А. Дубов, мастер-взрывник шахты «Ленинградская» Ю. П. Копанев, электрослесарь подъема шахты имени С. М. Кирова В. В. Шимановский, машинист электровоза шахты «Ленинградская» Д. Ф. Малинин, столовой шахты «Ленинградская» В. В. Баранов, ламповица шахты имени С. М. Кирова Р. С. Логинова и другие представители основных горняцких профессий.

Комиссия по подведению итогов соревнования определила лучших в своей профессии и на других предприятиях объединения. Почетного звания удостоены машинист паровоза В. П. Михайлов, слесарь по ремонту подвижного состава ПТУ В. А. Добряков, маляр-штукатур Г. Ф. Александрова, слесарь-сантехник В. М. Михайлов, печник-трубочист М. С. Семенов, токарь Ю. Н. Шаров, стальвар Н. Д. Игнатьев и другие передовики производства. Их ударный труд в завершающем году пятилетки отмечен Почетными грамотами и денежными премиями.

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ:

комбинат «Сланцы» (94,4 процента);

кирпичный завод (68,2 процента);

производственное объединение по добыче сланца «Ленинградсланец» (93,9 процента) — директор В. П. Рябцев, секретарь парткома Э. Я. Ткаченко, председатель теркома профсоюза А. И. Петров, секретарь комитета ВЛКСМ В. Галанов.

ПО ПРОИЗВОДСТВУ ТОВАРОВ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ И ХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБИХОДА:

лесокомбинат — 84,1 процента.

ИХ ИМЕНА — В КНИГЕ ПОЧЕТА ГОРОДА

ПРОДОЛЖАЕМ ЗНАКОМИТЬ С ТЕМИ, КТО ЗАНЕСЕН В ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПОЧЕТА.

ВЛАДИМИР АНДРЕЕВИЧ ЮДЧИЦ

Уже двадцать лет возглавляет добычную бригаду на шахте «Ленинградская» В. А. Юдчиц. В апреле 1974 года он принял отставший коллектив, и в короткий срок шахтеры под его руководством добились замечательных успехов. Уже в мае бригада выполнила план, а в июне она завоевала первое место на шахте. В прошлом году этот коллектив 8 декабря завершил годовой план. Владимир Андреевич активный общественник, член парткома производственного объединения «Ленинградсланец». В 1968 году ему было присвоено звание «Почетный шахтер». В 1974 году он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

ВЯЧЕСЛАВ СЕРГЕЕВИЧ ГУСЛЯРОВ

На 120 — 130 процентов выполнял нормы выработки в годы девятой пятилетки слесарь ремонтно-механического завода В. С. Гусляров. Он возглавляет бригаду, которая неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании на предприятиях. Вячеслав Сергеевич обучил своей профессии шесть молодых рабочих.

Он активный рационализатор, подал за пятилетку 17 предложений, которые дали 2,7 тысячи рублей экономии. Награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

ВАЛЕНТИНА ЕФИМОВНА АЛЕКСЕЕВА

В 1954 году пришла она на хлебокомбинат. Вначале была подсобной рабочей, а сейчас трудится пекарем-мастером. В совершенстве владеет несколькими смежными профессиями. Социалистические обязательства прошлого года выполнила досрочно, выработала сверх задания 17 тонн хлебобулочных изделий хорошего качества. Валентина Ефимовна ударник коммунистического труда, имеет более 20 поощрений. В 1974 году она была награждена орденом «Знак Почета».

ЕКАТЕРИНА КОНСТАНТИНОВНА БОНДАРЧИК

Работает бригадиром по пошиву мужской одежды в ателье № 1 горбыткомбината. Умело организует труд коллектива, внимательна к своим товарищам, заказчикам. Личную пятилетку Екатерина Константиновна завершила в августе прошлого года. Награждена знаками победителя социалистического соревнования и «Ударник 9-й пятилетки».

НИНА НИКОЛАЕВНА ЦВЕТКОВА

Работает на комбинате «Сланцы» с 1952 года. Была оператором, сменным мастером в цехе ПРАУ-1, а сейчас старший оператор установки ПРАУ-1.

Нина Николаевна активный рационализатор. В девятой пятилетке она подала 13 предложений, внедрение которых принесло предприятию более 5 тысяч рублей экономии.

Ее характеризуют как принципиального, требовательного человека. Неоднократно она избиралась руководителем общественных организаций, а сейчас возглавляет цеховой комитет профсоюза.

КОГДА речь заходит о специализации хозяйства в целом или отдельной его отрасли, обычно показывают динамику роста экономики — производства продуктов растениеводства и животноводства. Отступлю от этой традиции и начну с того, что расскажу о перспективах, о планах, которые мы намечаем в цехе растениеводства, и путях их осуществления. Это, конечно, вовсе не значит, что у нас нет никаких успехов. До сих пор хозяйство специализировалось в животноводческом и картофелеводческом направлениях. Этим же путем пойдем и дальше, с той лишь разницей, что значительные будут увеличены площади зерновых культур: в 1976 году ими будет занято 800 гектаров, в том числе яровыми — 650 гектаров. К концу 10-й пятилетки зерновые культуры будем сеять уже на 1.100 гектарах.

Сбор зерна за последние годы значительно возрос. Чего греха таить, десятилетиями мы не могли преодолеть барьер урожайности зерновых: по 12, от силы по 16 центнеров с гектара их получали. В минувшем пятилетии урожай зерновых из года в год превышал 19—20 центнеров с гектара.

Этот рост обусловлен прежде всего экономической политикой нашей партии, направленной на укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Совхоз стал больше получать различной техники, минеральных удобрений. На значительных площадях проведены мелиоративные и культурно-технические работы, известкование почв. Достаточно сказать, что под урожай 1977 года в хозяйстве должно быть сдано мелиорированных земель 611 гектаров, а на 1976 год таких земель находится

ся в обороте 823 гектара, из них 267 — улучшенные сенокосы, остальные — пастбища и пашня.

А теперь немного о делах текущих. Зерновых мы нынче намечаем получить с каждого гектара не менее 23 центнеров, картофеля — 165, корнеплодов — 400 и силюс-

ежедневно доставляет на поля по 150—160 тонн органики, а в отдельные дни до 200 тонн, выполняет сменные нормы на 150 и более процентов.

На вывозке торфоподстилки к фермам хорошо трудаются механизаторы К. Уткин и В. Долькин. Они обеспечивают торфом два крупных комплекса — Замошье и Шакицы. Торфяная подстилка, пропущенная через скотный двор, служит прекрасным органическим удобрением.

Мы уже сейчас составили планы на весенний сев, довели задания до отделений, бригад и звеньев. Что касается возделывания картофеля и корнеплодов, то их будут выращивать специальные звенья, во главе которых стоят опытные механизаторы, такие как В. Смирнов, М. Егоров, В. Федоров и В. Давыдов. Все они приняли обязательства на текущий год пятилетки и сейчас ведут соответствующую подготовку к тому, чтобы успешно одолеть намеченные рубежи.

Звено по уходу за долголетними культурными пастбищами возглавит А. Васильев. За них закреплено 292 гектара пастбищ.

В свободное от работы время механизаторы и полеводы, бригадиры учатся. Занятия проводим раз в неделю.

Готовясь достойно встретить XXV съезд партии, мы проанализировали все прошлогодние упущения и принимаем меры к тому, чтобы сделать новый шаг по пути интенсификации и специализации сельскохозяйственного производства.

Р. ПЕТРОВА,
главный агроном
совхоза «Старопольский».

Курс — специализация

СЛЕДУЮЩИЙ ШАГ

ных культур в среднем по 180 центнеров, кукурузы — по 200 центнеров с каждого из 100 гектаров.

Чтобы успешно выполнить намеченное, базу подготовили еще в прошлом году. Под зябь на площади 100 гектаров внесли 500 тонн органических удобрений. Провели подкормку озимых на всей посевной площади. Зябь поднята на всех 800 гектарах, из них на 100 проведено поверхностное выравнивание площади, произведены почвы на площади 500 гектаров. Этую работу выполняет объединение «Сельхозтехника».

Судьба урожая во многом будет зависеть от качества и количества семян. Они у нас засыпаны полностью и доведены до 1—2 классов.

Сейчас в разгаре зимняя вывозка на поля удобрений. Под урожай 1976 года уже доставлено 17.209 тонн навоза и 17.133 тонны торфо-минеральных компостов. Внесено около 24.000 тонн компостов навоза. Вывозка торфопродукции продолжается. Для этого создан механизированный отряд, который возглавляет Н. Федина. Он



Коммунист Зинаида Егоровна Добычина — передовая доярка совхоза «Родина». Она — ветеран фермы Выскатка. Более двадцати лет отдала эта скромная сельская труженица работе с животными. За это время повысила свое мастерство и квалификацию и стала мастером машинного доения первого класса. Большшим авторитетом и уважением пользуется эта женщина в хозяйстве и в районе. Она два созыва подряд избиралась депутатом областного Совета депутатов тружеников.

Знаменательный нынешний год для З. Е. Добычиной: она была делегатом XXIII конференции Ленинградской областной организации КПСС.

НА СНИМКЕ: З. Е. Добычина.

Фото Ю. Терентьева.

Выпускнику 1976-го

НАШ ТЕХНИКУМ

Нет в Ленинградской области хозяйства, где бы не работали выпускники Всеволожского сельскохозяйственного техникума. В настоящее время на дневных отделениях техникума обучается около 1.000, на заочных — 1.300 человек. Техникум располагает хорошей учебно-материальной базой, занятия по всем предметам идут в кабинетах и лабораториях, оснащенных современным оборудованием. К 1 сентября 1976 года вступит в строй новый лабораторный корпус на 1.200 мест с кабинетами, лабораториями и мастерскими с самым современным оборудованием.

В техникуме есть все условия для отдыха и развлечений: живут учащиеся в новом благоустроенном общежитии со всеми удобствами в комнатах на 4 человека. При общежитии имеется здравпункт, душевые, буфет.

Расположен техникум в стилистическом парке, в котором раздолье спортсменам.

На территории техникума

имеется спортивная база ДСО «Урожай» по горнолыжному спорту. Есть хороший музей истории техникума, экскурсиями в котором являются сами учащиеся.

Расположен техникум на десятом километре легендарной «Дороги жизни», поэтому учащиеся знакомятся с памятниками «Дороги жизни», посещают музеи, выставки, театры в Ленинграде. По учебным предметам проводятся экскурсии на предприятия Ленинграда, нередко уроки даются в музеях.

Техникум имеет пять отделений. Отделение механизации сельского хозяйства. Выпускники этого отделения получают специальность техника-механика широкого профиля и используются в совхозах, колхозах и районных отделениях «Сельхозтехника» на должностях механиков, бригадиров, автомехаников, заведующих мастерскими. Кроме того, за время обучения учащи-

(Окончание на 4-й стр.)

имеются спортивные базы ДСО «Урожай» по горнолыжному спорту. Есть хороший музей истории техникума, экскурсиями в котором являются сами учащиеся.

Расположен техникум на десятом километре легендарной «Дороги жизни», поэтому учащиеся знакомятся с памятниками «Дороги жизни», посещают музеи, выставки, театры в Ленинграде. По учебным предметам проводятся экскурсии на предприятия Ленинграда, нередко уроки даются в музеях.

Техникум имеет пять отделений. Отделение механизации сельского хозяйства. Выпускники этого отделения получают специальность техника-механика широкого профиля и используются в совхозах, колхозах и районных отделениях «Сельхозтехника» на должностях механиков, бригадиров, автомехаников, заведующих мастерскими. Кроме того, за время обучения учащи-

(Окончание на 4-й стр.)

ЕСЛИ ВАМ НЕ НУЖНЫ КНИГИ...

Уже несколько лет магазины Ленкниги скупают у населения старую литературу. Вызвано это тем, что у некоторых людей книги лежат без дела, в то время, как они могли бы принести большую пользу другим. Сейчас магазины могут купить у книголюбов уже законченные подписные издания, причем по цене выше номинальной стоимости. Например, на 24-томное издание О. Бальзака установлена скученная цена 75 рублей. За восемьтомник А. Беляева магазин выплатит 30 рублей вместо 6 руб. 48 коп. Шеститомное издание Всеобщей истории искусств оценивается в 100 рублей вместо 56. Магазин покупает собрания сочинений А. Блока, Б. Брехта, Я. Гашека, Г. Гейне, Н. Гоголя, В. Скотта, Ф. Купера, М. Лермонтова, В. Маяковского и других писателей и поэтов.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ВСЕ ДЛЯ ДЕЛА

Библиотеки Сланцевского района активно участвуют в коммунистическом воспитании молодежи. Прочные узы связали районную объединенную библиотеку и школы №№ 1 и 3. В результате совместной работы в 1975 году был проведен ряд интересных мероприятий. Однако главная задача библиотекарей в том, чтобы оказывать помощь учащимся в изучении школьной программы. Взьмем, к примеру, библиографические уроки на тему «Словари и справочники русского языка». На них ребята познакомились с историей создания словарей русского языка, со словарями В. Даля, А. Ушакова, С. Ожегова и др. К 150-летию со дня восстановления декабристов библиотека подготовила радиопередачу «Звезда пленительного счастья», в которой активную помощь оказали преподаватель литературы школы № 3 А. И. Бородулина и ее воспитанники.

Углубить знания по естественным наукам помог учащимся устный журнал «Химия — человек», подготовленный с учителем химии третьей школы Л. А. Шишовой.

Прошедший год был знаменателен и тем, что советский народ отмечал 30-летие Победы над фашистской Германией. В это время на первый план была выдвинута военно-патриотическая работа, пропаганда великих завоеваний советского народа. Совместно с преподавателем литературы Е. С. Сойкиной (школа № 1) была обсуждена новая повесть Б. Васильева «В списках не значился».

Работники библиотеки стараются оказывать помощь учителям школ. Надо сказать, что в условиях централизации возросла возможность быстрого обслуживания педагогов нужной литературой. Основная работа падает на отдел межбиблиотечного абонемента и книгохранилища. Через этот отдел получают необходимую литературу сельские филиалы. Активно используют книжный фонд системы Старопольский сельский филиал для педагогов В. Ильиной, Н. В. Ганиной, Л. А. Трахимович, а также Новосельский — для Л. М. Васильевой, А. П. Мартыновой, и наконец Черновской сельской филиал — для педагогов Ф. Г. Филипповой и Н. Н. Петровой.

Помимо этого, районная библиотека постоянно информирует коллектизы школ об интересных новинках художественной литературы и книгах в помощь учебным программам, организует просмотр новой литературы. Недавно работники библиотеки были гостями школы № 3 на очередном заседании сектора литераторов. С педагогическим коллективом школы № 3 прошла читательская конференция по повести В. Тендрякова «Ночь после выпуска».

На текущий год запланирован цикл мероприятий «Вступающим в жизнь». В него войдут книжные выставки, диспуты, конференции, обсуждение книг, обзоры молодежных журналов. Тесный союз в этом деле школ и библиотек поможет достичь желаемых результатов в коммунистическом воспитании молодежи.

Л. ПРОКОПОВА,
старший библиограф районной библиотеки.

НАШ ТЕХНИКУМ

(Начало на 3-й стр.)

еся получают профессию тракториста-машиниста III класса, права шоfera-любителя.

Отделение механизации и электрификации животноводческих ферм. На нем готовят техников - электромехаников для работы на животноводческих комплексах, птицефабриках, совхозах и колхозах на должностях бригадиров, механиков участков и цехов. В процессе обучения студенты получают рабочую профессию электромонтера, а также права сельского механизатора и шоfera-любителя.

Отделение гидромелиорации. Оно готовит гидротехников. Выпускники этого отделения направляются руководителями работ и мастерами в ПМК, на строительство мелиоративных и водохозяйственных объектов, мелиораторами в совхозах и колхозах, техниками в проектно-изыскательские институты.

Отделение бухгалтерского учета готовит специалистов для совхозов, колхозов и дру-

гих сельскохозяйственных предприятий. Кроме основной специальности, бухгалтеры приобретают навыки машиностроения.

Отделение механизации и гидротехнических работ. Открыто 1 сентября 1975 года. Будем готовить техников-механиков по гидротехническим работам. Выпускники этого отделения будут работать техниками-механиками на гидромелиоративных машинах в ПМК, на строительстве мелиоративных и водохозяйственных объектов. Эта специальность комплексная, включающая в себя и профессию механика, и профессию мелиоратора.

Срок обучения на всех отделениях, кроме бухгалтерского учета, 3 года 10 месяцев на базе 8 классов и 2 года 8 месяцев на базе 10 классов. На бухгалтерском отделении — 2 года 10 месяцев на базе 8 классов и 1 год 10 месяцев на базе 10 классов.

В. БАРАНОВА,
преподаватель Всеволожского сельскохозяйственного техникума.

О ТОМ, ЧТО БЫЛО, — ПЕРЕД ТЕМ, ЧТО БУДЕТ

К ИТОГАМ ЧЕМПИОНАТА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ 1975 ГОДА

В январе областной комитет по физической культуре и спорту рассмотрел итоги чемпионата Ленинградской области по футболу 1975 года.

Хорошо организованная учебно-тренировочная работа позволила обладательнице кубка области команде «Авангард» гор. Выборга (тренер Б. В. Гуськов) занять призовое место в кубке РСФСР для команд коллективов физкультуры и выиграть кубок Севера — территориальный кубок РСФСР. Команда «Авангард» завоевала и звание чемпиона Ленинградской области.

Когда-то такими титулами обладала и наша команда «Химик», которая в прошлом году завоевала лишь вторую строчку в турнирной таблице (тренеры Владимир Артамонов, Владимир Коротков). Она же благодаря хорошему выступлению юношеской и детских команд стала чемпионом области в клубном зачете. Команда юношей «Химика» стала обладателем кубка области и бронзовым призером чемпионата. Два игрока юношеской команды — Николай Крищук и Владимир Яковлев — рекомендованы федерацией футбола области в сборную школьников РСФСР. Игрок команды «Химик» Владимир Воронин рекомендован в юношескую сборную СССР.

В целом чемпионат области прошел организованно и на должном спортивном уровне. Значительно меньше было предупреждений и удалений игроков с поля за недисциплинированное поведение. Снизился спортивный травматизм. На хорошем уровне проводилось судейство игр. В числе десяти лучших судей — наш судья 1-й категории М. И. Гусевин (Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»). По итогам сезона определены 33 лучших игрока. В их числе вратарь Валерий Трифонов, защитники Николай Крищук, Геннадий Касатов, полузащитники Евгений Корнеев, Владимир Воронин и Сергей Базулов, нападающий Владимир Коротков (все из сланцевского «Химика»).

Определены также пять лучших тренеров нашей области: Б. В. Гуськов (Выборг), В. С.

Артамонов (Сланцы), В. Жуков (Бокситогорск), В. Н. Жуков (Пикалево), В. Л. Вихров (Волхов).

Среди команд, выступивших в первенстве области по второй группе, первое место заняла команда «Шахтер» из нашего города. Она завоевала право перехода в первую группу, где в этом году будет соревноваться чемпионский титул среди сильнейших команд нашей области. Команда «Шахтер» в клубном зачете также заняла первое место.

В первенстве города по футболу в сезоне 1975 года участвовало десять команд коллективов физкультуры. Чемпионом города стала команда «Шахтер», второе место — у команды Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж». Однаковое количество очков набрали две команды — шахты № 3 и «Химика», но третье место присуждено команде шахты № 3. Сдали в минувшем сезоне свои позиции футбольисты ремонтно-механического завода, оказавшиеся в турнирной таблице на восьмом месте. А замыкают ее команды шахты имени С. М. Кирова и СПОГАТ.

Ежегодно в начале сезона разыгрывается кубок города. Этот трофей завоевали футболисты комбината «Сланцы». В конце сезона разыгрывается кубок газеты «Знамя труда». Здесь победили спортсмены «Шахтера».

Комитет по физической культуре намечает в ближайшее время провести городское собрание футболистов, на котором предполагается обсудить все вопросы, касающиеся летнего спортивного сезона 1976 года.

А. МИХАИЛОВ,
председатель горкома по физкультуре и спорту.

ПОПРАВКА

В № 27 «Знамени труда» среди фамилий передовиков, занесенных в городскую Книгу почета, следует читать «Ермолова Александра Ивановича — тракториста совхоза «Осьминский».

Редактор Г. Г. МАНКУНИ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 12 ФЕВРАЛЯ

9.30 — «Строгость». Многосерийный фильм, 2-я серия. Цв. тел. 10.35 — На XII зимних Олимпийских играх. Цв. тел. 15.00 — Документальный фильм. 15.30 — «Изобретатель». Цв. тел. 16.00 — «Шахматная школа». Цв. тел. 16.30 — «Страницы творчества писателя И. Друцэ». 17.15 — «Один за всех, все за одного». Цв. тел. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — На XII зимних Олимпийских играх. Цв. тел. 19.00 — «От съезда к съезду». Советская Грузия. Выступление первого секретаря ЦК КП Грузии тов. Э. А. Шеварднадзе. Документальный фильм. Концерт. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — На XII зимних Олимпийских играх. Цв. тел. Фигурное катание. Мужчины. Произвольная программа. Хоккей. Сборная Финляндии — сборная СССР.

ПЯТНИЦА, 13 ФЕВРАЛЯ

9.30 — «Один за всех, все за одного». Цв. тел. 10.15 — «Музыкальный абонемент». Цв. тел. 10.45 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АН СССР Н. Н. Моисеевым. Цв. тел. 11.30 — На XII зимних Олимпийских играх. Цв. тел. 15.00 — «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 15.50 — «Экранизация» литературных произведений. «Все остается людям». Художественный фильм. 17.30 — «Молодежь планеты». Цв. тел. 18.15 — Мультифильм. Цв. тел. 18.25 — «Народное творчество». Цв. тел. 19.10 — «Подвиг». Цв. тел. 19.55 — Премьера многосерийного фильма «Строгость». 3-я серия. Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — На XII зимних Олимпийских играх. Цв. тел. 22.45 — Песни А. Островского в исполнении Э. Хиля. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 12 ФЕВРАЛЯ

18.00 — Для детей. «Маленький джигит». Телесериал. 18.30 — Для школьников. А. Томилин. «Четвертое измерение». 3-я серия. Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». 19.20 — «Литературный Ленинград». Цв. тел. 20.05 — Концерт

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 февраля — «Афоня». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 12 февраля — новый кинофильм «Весеннее равноденствие». Начало в 17, 19, 21 час 15 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 февраля — советско-японский художественный фильм «Дерсу Узала». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 18.15, 21 час. Для детей. «Остров сокровищ». Начало в 16 часов. 13 февраля — «Дерсу Узала». (Две серии). Начало в 12, 15, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 12 февраля — «Белое платье». Начало в 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультифильмов. Начало в 15 часов 30 минут.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ «ПРОГРЕСС» ИЗГОТОВЛЯЕТ

надгробные пластины и памятники разных размеров из гранита и мрамора, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на гравировку.

Адрес: гор. Нарва, ул. Линда, 5, ежедневно с 10 до 14 часов.

хора Ленинградского телевидения и радио. Цв. тел. 20.30 — «От 14 до 18». 21.00 — «Прекрасное и вечное». И. Гайдн. Симфония «Полдень». Цв. тел. 21.35 — «Он пошел один». Художественный фильм, 1-я серия. 23.00 — Новости.

ПЯТНИЦА, 13 ФЕВРАЛЯ

18.00 — «В мире науки». 18.30 — «Поэт Евгения Целовальника». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «Горизонт». Программа для молодежи. Цв. тел. 20.05 — «В эфире — музыка ленинградских композиторов». «Михаил Глух». Цв. тел. 20.50 — «Пятилетка села: опыт, проблемы, мнения». Передача для работников сельского хозяйства. 21.10 — «Наши гости». «Поэт Мичел». Цв. тел. 21.40 — «Он пошел один». Художественный фильм, 2-я серия. 23.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 13 ФЕВРАЛЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». 9.30 — «Годы и люди»: «Рождение партии». 9.50 — Художественный фильм «А пароходы гудят и уходят». 11.00 — «Цементники». 11.30—14.00 — Цв. тел. На XII зимних Олимпийских играх (из Инсбрука). 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — Цв. тел. Художественный фильм «Ход белой королевы». 17.35 — «Где шумят Налибокская пуща». Телесериал. 18.00 — Новости. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — Реклама. 18.30 — «Вечер откровенного разговора». Телеспектакль. 20.20 — «Олимпийская призма». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Цв. тел. На XII зимних Олимпийских играх (из Инсбрука). 22.45—23.15 — «Литовский квартет». Музыкальный фильм.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 12 февраля 1976 года Нарвский приемный пункт (ул. Кирова, дом № 40/12) прекращает приемку белья для Нарвской прачечной. В этом же пункте с 12 февраля 1976 года производится продажа меток и приемка белья в стирку Сланцевской прачечной.

Управление коммунального хозяйства.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ 5—6-го разряда.

СЛАНЦЕВСКОЙ ПМК-15

ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ.
Обращаться в отдел кадров ПМК, пос. Сосновка. Автобус маршрута № 11, остановка «Мебельщик». Телефон № 2-29-56.

СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

НАСЕЛЕНИЯ,
что в помещениях агентства и приемных пунктах можно предварительно

КУПИТЬ:

железнодорожные билеты на все поезда за 10—14 дней до отправления.

ЗАКАЗАТЬ:

туристические путевки — до 700 маршрутов на всех видах транспорта и в любое время года, на время отпуска, праздничные и выходные дни.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ тепловоза, СЛЕСАРЯ по ремонту компрессоров VI разряда, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА V—VI разряда, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту электрооборудования III—IV—V разрядов,

СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования,

СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА для работы в ЖКО, ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ экскаватора,

ТРАНСПОРТЕРЩИЦ (женщин), ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ вращающихся и шахтных печей (рабочие — мужчины, имеющие образование не ниже 8 классов, могут приобрести специальность помощника машиниста вращающихся печей или шахтных печей без отрыва от производства на заводе),

ДВОРНИКОВ (для детсада-яслей и ЖКО).

С предложением обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-сайта «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Корректоры Никифорова Н. А. Скокова Н. А.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Объем 0,5 печ. л.

Тираж 12.594. Заказ 490